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1ОБЩИЕПОЛОЖЕНИЯ

1.1 Настоящая методика устанtlвлимет трбования к проведению перви.пrой и
периодическоЙ повероК ycтllнoBoк измеритеJIьньD( параметроВ реле УИПР-У t (дшее -
установок), изготilвJIиваемьD( АО НIIК <Северная заря>, г. Санкг-Пеrербург.

1.2 Устаяовки измеритеJъные пара {етров реле УИПР-Уl (в дшьнейшем -
установки) предпапначены для измерения напряжения и тока срабатывания и отпускания
(возврата) слабото,шьпК электромllгпитНьD( реле постоянного тока, коптроJIя нlшряжения и
тока удерж:lния реле, измерения сопртиыIения цепей упрtвления и цепей коIпzжтов,
времени срабатьвания и возврата реле, времени лрбезга контактов при срабатьвании и
возврате реле, разновременности срабатьвания Зaшr{ыкаюIщrх коЕтакmв при
срабатывании, рir:}новременности возврата размыкающих контактов при возврате и
времени перелета KoHTlrKToB.

1.3 Производство установок - серийное,

1.4 При определении мед)ологи.Iеских характеристик УИПР-У1 испоJIьзуется
метод непосредственного сравнения резуJьтатов измерпий элекгрическю( сигпалов
ycTaHoBI(E с показаниями этtlлонов, задаюIщrми эти парlметры на ее входж.

1.5 Вьtполнение всех трбований настоящей методики обеспещлмет
прослеживаемость поверяемьD( установок к

ГЭТ 4-91 ГПЭ единицы силы постоянного элекгрического тока,
ГЭТ 13-2023 ГПЭ единицы элекгрического Еапряжения,
ГЭТ89-2008 ГПСЭ ед.rницы элеrгрического н:шряжения (вольта) в диrшазоне

частот 10 - 3xl07 Гц;
ГЭТ l4-20l4 ГПЭ едлницы элекгрического сопротивления,
ГЭТ 1-2022 ГПЭ единиц времени, частоты и национальной шк.lлы времеЕи.
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2 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

перечень операчий, которые должны проводиться при поверке устlшовок

измеритеJIьньD( параметов реле УИПР-У l , приведеп в таблице l ,

Таблица 1 - Перечень операчий поверки

Нмменование операции поверки обязательность
вьшолнения операций
поверки при
первичной

поверке
периодиIIес-
кой поверке

1 Внешний осмотр Да !а 7

2 Подготовка к поверке !а ,Ща 8

3 Опробование ,Ща 8

4 Определение метологических
истик с ств изм ||ии

[а Ща 10

4.1 Определение погрешности уст:lновки
ения питания обмоток

,Ща .Ща l 0 l

4.2 Определение среднеквадратшIеского
значения пульсаций выходного
напряжепиJI источника питания обмоток

,Ща Да 10.2

4.3 Опрделение максиммьного тока
источникапитzlния обмоток (значение

сиJIы тока, при котором происходит
п в стабилизации тока

!а !а

4.4 Определение напряжений и токов
источника питilния KoHTilKToB реле и Ех
OCHOBHbIX ПО остеи

,Ща .Ща 10.4

4.5 Определение длительности
нахождения обмотки под

установившимсян:шряжением при
измереЕии параметов чувствитеJIьносм
ипо ости ее ановки

Да Да

4.6 Опрпеление погрешности измерений

со контактов
Да Да

4.7 Определение погрешности измереЕшr
тивления обмоток

!а ,Ща 10.7

4,8 Опрделение погрешности измеренЕя
в

!а ,Ща 10.8

5 Подтверждение соответствия установок
м гическим ебованиям Да .Ща

6 Оформление результатов поверки [а .Ща

4

Номер раздела
(пункга) методики
поверки, в соответ-
ствии с которым
выполшIется
операцпя поверки

.Ща

10.3

l0.5

10.6

1l
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З УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

3.1 Проверка установок проводится в ЕормальньD( условиях:

- напряжение питzlния, В отЗ2доЗб

- температура окружающего воздуха (20+ 5)'С;

- относительнllя ыI:DKHocTb возлуха при 20 "С от 40 до 80 %;

- ат.,rосферное давление от 96 до l04 кПа

- отсуrствие тряски, ударов и вибрачии.

3.2 Стабильность окружllющих условий на период поверки контролируется,

4 ТРЕБОВАНИЯ К СIIЕЦИАЛИСТАМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ

к проведепию поверки допускllются поверители из числа сотудников

организаций, аккр€дшовilнньD( на прzrво проведения поверки в соответствии с

действующим з:lконодательством РФ, ИЗ}л{ившие настоящую методику поверки,

руководства по эксплуатации на устzlновки измерительные параI\,rетров рле УИПР-У1 и

имеющlе стФк работы по даrrному виду измерений не менее 1 года,

5 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К

СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ

5.1 При проведении поверки должны применяться средства поверки, указанItые в

таблице 2

таблица 2 - Мегрологические и технические требования к средств,м поверки

Перечень ркомеЕдуемъ,D(
средств поверки

Метрологические и технические
требовшrия к средствам поверки,

необходимьь.r для проведения поверки

Операции поверки,
требlтощие

применения средств
по ки

Срлства измерний температуры
окружающей среды в диапазоне
измерений от +5 до +40 "С с

пределaми доrryскаемой абсолютной
шности не более Д = +1,0 "Спо

Средства измерений относительной
влzDкности воздуха в диапазоне от 15

до 80 % с пределами допускаемой
абсоrпотной погрешности не более Д
: +5 о/о

Прибор комбинирванньй
TESTO 622
Рег.Nе 53505-13

.Щиапазон измерения
температуры от -l0ОС+ 60 "С
Прделы допускаемой
погрешности измерения *0,4 О

.Щиапазон измерения влФкности
отlOдо98%
Пределы допускаемой
погрешности измеревия +3Оlо

.Щиапазоп измерепий
абсоrпотного давлепия
от 300 до 1200 гПа
Прделы допускаемой

ий+5 гПаости измпо

Средства измерений атмосферпого

давления в диlшазоне от 80,0 до 10б,7

кПа, с пределаJ\,rи доrryскаемой
абсоrпотной погрешности не более

А = +0,5 кIIа

п. _].l

KoHTporb условий
поверки
(при подгmовке к
поверке и
опробовшrии
средстм
измерний)
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Продолжение таблицы 2

Перечень ркомендуемьD( средств
поверки

Метрологические и техни.Iеские
требоваlия к средствilм поверки,

необходлмьм для проведения
п ки

Операчии поверки,
трФующие

применения средств
поверки

Мультимегр цифрвой DM3 05 8,

ФиФ N9 3б286-08,
,щапазоны измерний
ЕiшряженшI постоянного тока
200 мВ,2 В,20 В,200 В с
погрешностью измерний
+0,025 о/о показ. +0,005% диапа-
зона измерений при ycт:rпoB-

ленной разрядности 5% десят.
ов

Рабочий этrцон единицы
элекгриtrеского нzlпряжеIlия не
ниже 3-го разряда согласно
Приложению к приказу
Федерального :гентства по
техническому регулиров:lнию и
метологии от 30.12.20l9 г.

}Г9 3457 в диапазоне значений
элеIсгриIIеского напряr(ения
постоянного тока от 0,1 до 30 В
Вспомогательное оборудование:
Реостат 520 ом 0,5 А с пределом допускаемой погрешности уст.rновки

п. 10.1

Мультиметр цифрвой DM305 8,

ФиФ JФ 3628б_08,

диaшазон измерений от 200 мВ до
750 В частотой l0 Гц-20 кГц с
погрешностью измерний +0,04 %

показ. +0,0 l % дraшазона
измерений при устаповленной
разрядности бyz десж. разрядов

рабочий эталон едлницы
электрического напряженIIя
переменпого тока не ниже 3-го

разряла (вольтмегров) согласно
Приложению к приказу
Федерального агеlrтства по
техническому реryлировzшию и
метрологии N 1942 от 03.09.202l г.

в диапzrзоне значений нагlряжения
перемеЕного тока от 0,1 до 3 В,
частотой 25-1000 Гц
Вспомогательное оборудоваrие:
Реостат 520 ом 0,5 А с пределом доIryскаемой погрешности устalновки
со енуlя *20 Уо

п.10.2

Мультимегр цифровой DM3058,
ФИФ Ns 3б286-08,
диапilзоны измерений силы
постоянного тока
2мА,20 мА,200 мА
с погрешностью измерений
+0,05 % показ. +0,0l%o диапа':}она
измерений;
в диlшазоне измерений 1 А с
погрешностью измерений +0,2 7о

показ. +0,002%о диапазона
измерений при установленной

OCTtl 5Yz ДеСЯТ. ядоваз

Рабочий этмон единицы силы
постоянного элекгрического тока
не ниже 2-го разряда согласно
Приложению к приказу
Федерапьного aгеtrlства по
техническому реryлирванию и
метрологии от 01.10.2018 г. М 2091

в диапазоне значений силы
постоянного электрического тока
от 0 до 500 мА.
Вхоdное сопроmuвленuе не ёолэсно
превьuаалпь значенuя 2 Ом!

Вспомогательное оборудование:
Реостат 520 ом 0,5 А с пределом догryскаемой погрешности устzlповки
со g:дя *20 Yо

п.10.3

6
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Метрологические и технические
требоваrия к средстваN{ поверки>

необходимьп,r для проведения
поверки

Перечень рекомендуемьп средств
поверки

Операции поверки,
требующие

применеЕия средств
поверки

Мультимегр цифровой DM3 05 8,

ФиФ м 3628б-08,
диапазоны измерений яапряжения
постоянного тока 200 мВ, 2 В,
20 В, 200 В с погреI]шостью
измерений +0,025 % показ.
+0,005% диапазона измерений
диапазоны измерений силы
постоянного тока 2 мА, 20 мА,
200 мА с погрепIностью
измерений +0,05 % показ. +0,0l%

диапазона измерений;
в диапазоне измерепий 1 А с
погрешIlостью измерений +0,2 Ой

показ, +0,002% диiшазона
измерений при установленной
разрядности 5yz десяl. разрядов

10.4

l Рабо.д,rй этzlлон единицы
элекгриIIеского нaшрфкения Ее
ниже 3-го рaвряда согласно
Приложению к приказу
Федера;rьного агентства по
техническому регулированию и
метрологии от 30.12.2019 г.
N9 3457 в диапазоне значений
элекгрического напряжения
постоянного тока от 0,1 до 30 В
2 Рабочий эталон ед{ницы силы
постоянного элекгрического тока
не ниже 2-го разряда согласно
Приложению к приказу
Федерального zгентства по
техническому реryлированию и
метроломи от 01.10.2018 г. Ns 2091
в диапазоне значений силы
постоянЕого элекгрического тока
от 0 до 500 мА
(вхоdное сопроtпuвленuе в реэ{u]rrе

uзмеренuя пока не dолэtсно
выuпmь значенuя 2 ом

Частотомер электронно-счётньй
Акип_5102 ФиФ м 57з|9-|4

рабо.rий этalлон единиц времени и
частоты 5-го разряла согласно
Приложению к приказу
Федерального агентства по
техЕическому реryлированию и
метологии от 26.09.2022 г. Ns 2360

для измерения временньrх
интервалов в диапазоне от 1 до
300 мс
Вспомогательное оборудование:
Реостат 520 Ом 0,5 А с пределом допускаемой погрешности установки
сопротивлепия *20 О/о

Осциллограф цифровой DSOI002A ФИФ Ns б2025-15
(диапазон коэффициеrrгов развертки от 50 нсlдел до 50 с/дел, пределы

+з уоициентовстановки коэскаемой подо

п. 10.5

7
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должеЕие таблицы 2
Операции поверки,

требующие
применеIlия средств

поверки

Метрологические и технические
требования к средств:lм поверки,

необходимьь.r для проведения
по

Перечень рекомендуемьD( средств
поверки

Рабочий эта;rон электрического
соцротивлепия постоянного тока 3-
го рtвряда согласно Приложению к
приказу Федермьного :гeIlTcTBa по
техническому реryлировalнию и
метрологии от 30.|2.2019 г. Ns 345б
- Меры однозначные 10 мОм,
0,1 ом lOM

Каryшки электрического сопро-
тивления измеритепьные P3l0,
Р321, Р3з 1, ФИФ Nq 1 162_58
P3l0 0,0t ом, кл.0,01
Каryшка P32l 0,1 Ом, кл.0,01
Катупка Р321 1 Ом, кл.0,01

п. 10.6

Вспомогательпое оборудование:
Реостат 520 Ом 0,5 А с пределом ости овкипогрешн чстан

+со 2 %0
Рабочий этilлоЕ элекгрического
сопротивлениJI постоянного тока 3-
го разряда соглtюно Приложению к
приказу Федер{Uьного агентства по
техническому реryлированию и
мецологии от 30.12.2019 г. N9 345б
- мера многознаrlнaш от 1 Ом до
30 ком

Магазин сопротивлений МСР-63,
ФИФ М 2042-65, от 0,0l Ом до
l00 кОм, класс тотrости 0,05
Магазин сопротивлений
измерительньй МСР-60М, ФИФ
м 2751-71

Рабо.мй этаJIон едrниц времени и
частоты 5-го разряда согласно
Приложению к приказу
Федершrьного агектства по
техническому реryлировalнию и
метрологии от 26.09.2022 г. Jф 2З60
- генератор импульсов частотой от
5 Гц до 5 МГц, амплиryдой 0,1 -
10 В, длительность фронта и среза

импульсного сигнаJIа от 5 нс до 1

мс, с возможностью внешнего
запуска и его задержки.

Генератор сигнtlлов произвольной
формы 33250А, ФИФ Ns 52150-12
(амплиryда вьтходного сигнaша от
l0 мВ до l0 В, длительность
импульса от 8 нс до 1999 с

п. l0.8

Вспомогательное оборудование:
1 Источник питания постоянного тока 1-З2 В с погрешностью
установки +l %о, напрrп.rер, источник питzlния GPS-74303A, ФИФ М
68671- 17;

Реостат 520 Ом 0,5 А с пределом допускаемой погрешности устzцlовки
со +20%

Примечания:
l) ФИФ Ne - номер в Федера.тrьном информационном фонде по обеспечению единства
измерений;
2) ,Щопускается использовать при поверке др}тие уrвержденные и аттестовalнные этalлоны
единIщ веJIичин иJIи поверенные средства измерений и этitлоны }твержденного типа

в таблице.вiшиямгическимем

8

доrryскаемой

п. 10.7



,Щополнrтгельное оборудование для поверки:

- устройство опробования РВИМ.4l l259.003;
- УП - устройство Подктпочения РВИМ 685б25.013;

- ПО дrя поверки с alктивированной кнопкой (сервис)), гугем вьшолнекия файла
(metrolog.batD;

- соединитеjIьные провода.

5.2 Испьпательное оборудование, стенды и устройства, применяемые при

поверке, должны иметь паспорт и быгь атгестованы. Средства измерений, применяемые

при поверке, допжны бьrгь поверны.

б ТРЕБОВАНИЯ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ
повЕрки

7 ВНЕШНИЙ ОСМОТР

При внешнем осмоте доJDкно бьгь установлено соответствие установки
следующlлr,r цебовlшиJIм:

- Еаличие порядкового номера устalновки;
- прIшость зarкрепленIlя, плавIlость действия и обеспечение Еадежности

фиксацип всех органов упрaвления;
- соответствие функциональному нд}наченшо и четкость всех надписей на

органtж упрalвJIенIrя и ин.щкдци;
- t{аррrcrая поверхIlость пе дол)I(на иметь следов механических повреrrqдений,

которые могут влиять на работу устtrновки;
_ lшстота п целостЕость рtr}ъемов;
- исправность соеддIитеJIьньD( проводов.

Результаты внешнего осмотра считать положительными, есJIи выпоJIIIяются все

вышепереIшслеппые трбования.

9

6.1 При проведенЕи поверки необходимо собrподать цебования безопасности,

предусмотренные <<Правилами технической эксплуатации электроустановок потрбителей
и прltвилarми техники безопасности при эксплуатации элекгроустtlновок потребителей>,

ГОСТ 12.2.007.0-75, ГОСТ 12.1.019-17, ГОСТ Р 52931-2008, указаниями по техпике

безопасности. приведенными в экспrтуатационной докуrt{ентации на устzrновки
измерительные параr{етров реле УИПР-Уl, эталонные средства измерний и на

вспомогательное оборудование.

б.2 Персона.п, проводяпшй поверку, должен проходить инструю:Dк по технике

безопасности на рабочем месте и иметь группу по технике элекгробезопасности не ниже
2-и.

6.3 Подкrпочение адlштера питания и средств поверки к установке проводить в

обесточенном состоянии.
6.4 Рабочее месm для прведения поверки доJDIсIо быь оборуловано

д{элекгриrIеским ковриком по ГОСТ 4997-75.



Контроль временных параIr{етров:

Режим Т Измерение

Количество проверк 10

\р66.,МКС 10000

То-.,мкс 4000

'I*. *.,мкс 3000

Т*. о-.,Мкс з000

Тпер. мин.,мкс 50

То"р. "акс.,мкс 2000

Тразновр.,МКС б5000

8.2.4 Провести проверку устойстм для опробования, руководствуясь разделом
(ПОРЯДОК РАБОТЫ>>.

8.2.5 Отк.lпочить устойство для опрбовilниJI от разъема РЕJIЕ установки,

результаты опробования сIштатъ положитеrьными и ycтtlнoBka доrryскается к

дапьнейшей поверке, если все кlш:шы воспризведения и измерений устalновки

управляются.

9 IIРОВЕРКА ПРОГРАММНОГО ОБЕСIIЕIIЕНИЯ

проверку прогрrrммного обеспечения (далее по) устllновки проводят

идеятифицируя дшrные ПО, считtlнные в поле <ОтвЕт уст:lновки)), путем открьпия меню

<Помощь> ---, (Версия ПО установки> с данными ПО, приведенными в описании типа,

10 ОПРЕ,ЩЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИIIЕСКИХ ХАРЖТЕРИСТИК СРЕДСТВ
ИЗМЕРЕНИЙ

ЧсmоноOко

Реогmоm

Рисунок l - Схема подключения измерительных приборов к установке УИПР-У1

чпАOuпrпвр

пumOнUя

Мgпьпuпеmрпк

220 в

Порядок выполнения:
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l0. l Опрлеление осIlовной погрешIrости источника питzlния обмоток

Опрделение погрешности установки папрякеяия на обмотке осуществJIяется

методом прямьD( измерний с испоJIьзованием мультимета и реостата в соответствии с

рисунком l.



l) Подсrпоч,rть к разъёму (РЕЛЕ) установки устрйство подкJIючения
РВИМ 685б25.013 (далее - УП);

2) Подк.lпочить к гнездirм Уп (оБМоТКА токовыЕ I> мультпметр Rigol
DM3058, соблюдая поJIярность, предварительно переведя его в режим измерения
постоянпого нЕлпряженшI, и пар:шлельно соединенный с Еим реостат, предварительно
выставив Ila нем зпачение 300 Ом;

3) Запустить на ПК программу <ReleTester.exeD в сервисном режш!rе (с помощью
файла <metrolog.bab);

4) В появившемся окне выбрать Сом-порт, к которому подшючена установк4
установитъ:

параметр Устапавливдемое значеппе

Типрле ПОВЕРКА
Номертеста 255

Параметры обмоток:
Количество Одна обмотка
Напряжение обм., В 2.О
Кон,гроrь сопротивления обмоток:
Режим Ro6", ВьтКЛ
KoHTporb сопротпвления KorrT:lKToB:

Реж{м R*o". Выrстl
Коптроль .rувствительности :

режим s Выкл
Ucpa6. r.raKc., В 2.0
Ucpa6. 

"nr., 
В t.O

Uorn. 
""*.., 

В 2.0
Uo.n. 

"rr., 
В 1.0

Количество проверок 5

.Щлительностъ ступени tl, мс 255
,Щлительность ступени t2, мс 255
KoHTporb BpeMeHHbD( парiметров:
режим Т Вьrкл

|2

5) Нажать кнопку <ЗаписьD, затем кнопку <Сервис>r. На экране появится окно
<.Щиагностика и копlроль метроломческпх харllктеристик установки УипР-УlD (рисунок
2);
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Рисlнок 2 - окно задания метрологических харiжтеристик

6) установить:
Контакгная группа
Напряжение обмоток Канал l
Режим Uo6*,.

обмотка

l
0.5 в
Канал l
1

7) Нажать кнопку (Старт) и в появившемся информационном окне ЕФкать кнопку
<Ок>. Измерить установленное значение напряжения мультиметром Rigol DM3058,
зaшисать в соответствуюIщ/ю табJIицу протокола поверки;

8) Повторить действия 6) и 7) п.10.1 для зпачений нiшрюкения <Канал 1> 15 В и
30 В;

9) Установить:
Напряжение обмоток KaHa;r 1 2.0 В

10) Установить в интерфейсе перекJIючатель (обмотка) в положение (2).
Повторить действия 6) - 9) п.l0.1 для второй обмотки, перестilвив, соблюдая полярность,
конт:!кты из гнезд коБМоТкА ТокоВыЕ I> в коБМоТКА ТокоВыЕ IID.

Результаты этапа можно считать положлтельными, если значениrI погрешности
устllновки нalпряжения постоявного тока пит:lния обмотro{ рле фазность измеренньD(
мультиметром Rigol DM3058 и устalновленньтх значений напряжений) не превышЕtют
пределов +0,02 В, +0,60 В и +1,20 В, соответственпо.
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l0.2Определение среднеквqдрати.Iеского значения пульсаций выходrого
напрякения истотIника пит:lния постоянного mка для обмоток реле

Пульсации вьD(одного напряжениJI определить с помощью метода прямьD(
измерний.

Порядок вьmолнения измерепия уровня пульсации Еа обмотке:
1) Переставить, соблюдая поJIярность, контzlкты из гнезд (ОБМОТКА ТОКОВЫЕ

II> в кОБМОТКА ТОКОВЫЕ Ь>;

2) Перевести мультиметр Rigol DM3058 в режим измерения перемеIшого
напрлкения;

3) Установить:
Напряжение обмоток Канал l З0.0 В
обмотка 1

4) Нажать кнопку <Старт>, и измерить значение нtшрях(ения мультиметром Rigol
DМЗ058, з:шисать в пртокол;

5) Установить: Напряжение обмоток Капал l - 2,0 В;
б) Нажать кнопку (CTapTD;

7) Установить в интерфейсе перекJIючатель <Обмотка> в положение <2>

Повторить действия 3) - 6) п.l0.2 для второй обмотки, переставив, собJIюдilя полярность,
контzlкты из гнезд коБМоТкд ТокоВыЕ I> в гнезда <оБМоТкд ТоКоВЫЕ II>;

8) Отсоединить все разъемы от лицевой панеrпл УП.
Результаты проведенЕого эт:ша считатъ положительными, если измеренное

значение папряжеЕия не превьтmает 300 мВ.
l0.3 Определение зпачепия максимального тока истоIшика питtlния обмоток

(значение силы ток4 при котором происходrт переход в perrсlM стабиJIизации mка).
Значение мarксимilльного тока источника питllния обмоток определить с помощью

метода прямьD( измерений.
Порялок вьшолнения:
1) Полключить к гнездiм (ОБМОТКА ТОКОВЫЕ I> мультимегр Rigol DM3058,

собJIюд:ц поJIярность, предварительно переведя его в ре)юrм измер€ния силы постояшlого
тока и последовательно соединенньй с ним реостат, предварительно выставив на нем
значение 300 Ом;

2) Установить:
Напряжение обмоток Канал l 30.0 В
обмотка 1

3) Увеличивм реостатом ток через цепи управления обмоткой, определить
значение сиJIы тока (момент перехода на режим стабилизации тока), зaшисать в протокол;

4) Установить:
Напряжение обмоток Кiшап l 2.0 В

5) Повторить действия 1) - 4) п.10.3 дIя второй обмотки, перестrrвив, собJподая
поJIярность, контакты из гнезд (ОБМОТКА ТОКОВЫЕ I> в кОБМОТКА ТОКОВЫЕ IID.

Предварительно устalновить в интерфейсе перекJIючатель <Обмотка> в положение <2>.

Результаты считать положrтельными, если значения сиJIы тока нагрузки
нllходятся в пределах от 300 до 360 мА;

6) Уменьшить реостатом ток Еiгрузки;
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7) Уставовить:
обмотка 1

8) Огк.lпоwrть мультиметр Rigol DM3058 и ростат от УП.
l0.4 Определение напряжений и токов источника питания KoHTzlKToB реле.

Напряжепие и ток определить с помощью метода прлrrьп< измерний.
Ваэrно: Вхоdпое сопроrпuапенuе uспользуеJю?о среlсtпва uзмереная в реrruме

uзмЕrенuя tпOка не dолэrно превыаппь 2 Ом!
Порядок выполнения:

1) Подктпочитъ к гнезду УП (ТОКОВЫЕ ОБЩИЕ РАЗМ.)) положительпьй

контакт мультд{етра Rigol DM3058, к гнезду (ПЕРЕКJIЮЧАЮЩИЕ КОНТАКТЫ
ТОКОВЫЕ l> отрицательньй контакr. Перевести мультиметр в ре)юrм измерения

постоянною нчшряжеЕия;

2) Установить в окне к,Щиагностика и контроль метрологических характеристик

устztновки УИПР-Уl >:

Uл контакгов 30 мВ, б мА
Кшrал l 2.0 В
Поставить отметки в полях Iнз и Irтр.

3) Нажать кнопку <Старп>, в появившемся информационном окне накать кпопку

ОК, измерrrгь нIшряжение и зtшисать зIlачение в протокол поверки;

4) Повторить действия 2) п 3) uя режимов (6 В, l0 мА>; <6 В, l00 мА> и <28В,
100 мА>;

5) Отк.lшочить от УП мультиметр Kgol DM3058;
б) Перевести мультиметр Kgol DM3058 в режим измерения постоянного тока;

7) Подключить положительньй KoHTtlKT мультиметра к гнезду (ТОКОВЫЕ

ОБlIИЕ РАЗМ.)) УП и отрицательньй контакг к гпезду (ПЕРЕКJIЮЧАЮЩИЕ
КОНТАКТЫ ТОКОВЫЕ 1>;

8) Установить в окпе <,Щиагностика и контоль метологических харarктеристик

устаrовки УИПР-У1>:
UЛ контактов 30 мВ, б мА
9) Нажать кнопку <Старт), в появившемся информационпом окне EaDKaTb кнопку

ОК, измерить ток и зiшисать значение в протокол поверки;

l0) Повторить действия 8) и 9) лля режимов <б В, 10 мА>; <6 В, 100 мА>; <28

В, l00 мА>.

Прuмечанuе - В режlтмах кб В, l00 мА> и <28 В, 100 мА> подача напряжений и

токов осуществJIяется кратковременно.

Результаты проведенного этtlпа считать положительными, если зпачеЕия

погрешности напряжений и токов не превышают пределов +0,003 В (режим 30 мВ, б мА);
+0,6 В Фежимы (6 В, 10 мА>; <б В, 100 мЬ); +2,8 В феястм к28 В, l00 мА>) и +0,6 мА
(ржиll к30 мВ, б мА>); +1 мА (реlим (6 В, 10 мА>), +l0 мА (режшltы <6 В, 100 мА>;

<28 В, l00 мА>), соответственно;
l1) Отключитъ мультиметр Rigol DM3058 от УП.
l0.5опрелеление длительности нахожденшl обмотки под установившемся

нlшряжением при измерении параь{етров чувствительности.
Погрешность устаяовки времени вьцержки обмотки опредеJuIется с помощю

метода прямых измерений.
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Порядок вьшолнения:

1) Подктпочить к гнездам УП (ОБМОТКА ТОКОВЫЕ I>, соблюдая поJIярность,

частотомер (с контролем осциrшографом Agilent DSO1002A) и параллельно соединенньй
с ним реостат, пре.щаритеJIьно выстzвпв на нем значение 300 Ом;

2) Установtтгь в окне <.Щиагностика и контроль метрологических характеристик

установки УИПР-У1

Режим Uo6"

Напряжение обмоток Канал 2

.Щлительность ступени
Убрать отметки в полях Iнз и IHp.

. Kl .к2 _ГLГ

0,0 в
l0 мс

3) Нажать кнопку <Старт>, в появившемся информационном окне нФкать кlопку
ОК, измерить длIлгельность импуJIьса и зtшисатъ значение в протокол поверки.

Повторить действия 2) и 3) п.10.5 для длитеrьностей ступеней l00 и
250 мс.

Результаты проведенпого эт:ша считать положительными, если значения
абсолотной погрешности установки времени вьцер)ю(и фазность измеренньD(

частотомером (с контролем осциrшографом Agilent DSOI002A) п установленньrх
значений длительностей) не превышilют пределов + l , + l 0 и +25 мс, соответствепно;

4) Отклю,пrгь частотомер, осциллограф и реостат от УП;
5) Закрыть окно к.Щиагностика и коЕгроJIь ме,Iрологических характеристик

установки УИПР-У1).
10.6 Опрелеление погрешности измерения сопротивления KoHTllKToB

Погрешность измерения сопртивления KoHTtlKToB опредеJIяется с помощью
метода прямьD( измерний.

Порялок выполнеЕия:

,Щля определения погрешности измерения сопрмвления контактов используются
катушки сопротивлепий P3l0 номина.пом 0,0l Ом, P32l номипалом 0,1 Ом и P32l
номина;rом l ом.

1) Соединить гнезда ФБМОТКА ТОКОВЫЕ ID и <ОБМОТКА
ПОТЕНLИАJЬНЫЕ I>, собrподм полярностъ, и подФючl.rть к гнездzllt{ (ОБМОТКА
ТОКОВЫЕ I> ростат, предварительно выставив на нем значеЕие 300 Ом;

2) Устаповить на вкJIадке <Программирование тестa>):

Контроль сопротиыIения кокгzlктов:
контшсгы Нр l
Режим R*or. Измерние
Количество проверок l
Режим пrrт*ания коЕтакюв 30 мВ, б мА

Параметры обмоток:
Напряжение обм., В 6

Нажать на кнопку <3апись>;

3) Подклю.п,rть катупку номинaцом 0,01 Ом по четырехпрводной схеме к
гпездtм УП в соответствии с таблицей 3, для замыкающего контакта группы l (НР1).
Нажать кнопку <Старт теста> и измерить сопротивление коптактов, зашисать;
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4) Поочередно подкJIючая по четырехпроводной схеме катуIIку к гнездам УП, в

соответствии с таблицей 3, измерить сопротивJIение контактов, и з,шисать в протокол

поверки;
При измерении сопротивленп' контакта на вкJIадке <Прграммирва{ие тестФ) в

разлеле <Концоль сопротивления коЕгzжтов>, <Контактьп> - (нЗD, <НР> каllцьп1 раз

отмечать соотвЕтств}тощий контакт, указанный в таблице 3, и нажимать кнопку <Запись>;

Таблица 3 - Порялок прведения измерения сопротивления KoHTtlKюB

Контакг
(в программе)

Контакг Il Контаю Ul Контакт 12 Ковтакт U2

Токовые
общие

Потенциальные
Перекrпочающи

е контакты
Перекrпочающие

контакты

HPl

Замыкающие

замыкающие 1 Токовые 1 Потенциальные 1

нр2 Замыкшощие 2 Токовые 2 Потенциа:Iьные 2

нрз замыкающие 3 Токовые 3 Потенциальные 3

нр4 Замыкающие 4 Токовые 4 Потенциа:Iьные 4

нр5 замыкающие 5 Токовые 5 потенциальные 5

замыкаюпше 6 Токовые 6 потенциальные 6нрб

нзl

размьrкаюшие

размыкающие 1 Токовые 1 потенциа.ltьные l

Токовые 2 Потенциа.тьные 2

нзз размыкающие 3 Токовые 3 потенциальные 3

нз4 Размыкающие 4 Токовые 4 Потенциальные 4

нз5 Размыкающие 5 Токовые 5 Потенциальные 5

нзб размыкающие б Токовые 6 Потенциа.пьные 6

5) ПовторитЬ действиЯ 2) - 4) п.l0.б дЯ катушек номин:шом 0,1 Ом и

l Ом;
6)ПовторитьДействия2)-5)п.10.6Дшр€жимовпитzlнияконтакювбВ'l0мд;

6 В, l00 мА;28 В, l00 мА;
Результаты этiша считать положЕтеJIьными, есJIи показаIIиJI установки не

отличiлются от номинаJIы{ьD( зпачений сопртивлений катушек более чем ва +(10% + l ел.

мл. разряда);
7) Отключить катушку и ростат от УП.
l0.7 Опрлелевие погрепшости измереЕия сопротивления обмотки

погрешность измерения сопртивлеuия обмотки определить с помощью метода

прямых измерний.
|7
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Порядок вьшолнения:

l) Соединить гнезда кОБМОЖА ТОКОВЫЕ I)) и <ОБМОТКА

потЕнциАJъныЕ Ь), соблодая полярность, Подктпо,шть к гнездzм (оБМоТкА

токовыЕ I>> магазин сопртивJIеIйя мср-63, предарительпо устlмовив на нем

сопртивление 5 Ом;
2) На вкладке <Прграммированйе тестФ) устilновить:

KoнTporb сопртивлени,I коЕгактов:

Режим R*o". Вьпсл

снять все отметrси контактов Нз и Нр,

Контроль сопротивления обмоток

Режим Ro6". ИзмеРние

Температура, ОС 20

Макс., ом 30000

Мин., ом 5

Нажать кяопку <Запись>;

3) Нажать кяопку <Старт теста), измерить сопртиыIение и заIIисать значение в

протокол поверки;

4) Отключить магазиЕ элекгрического сопротивлепия мср-63 и все разъемы с

лицевой панеrш УП;
5) Подк.lпошть мztгttзин сопртивлениJI к гнездап, УП кОБМОТКА ТОКОВыВ I),

собrподая поJuIрность;

6) Повторить действия 3) - 5) п, l0,7 для сопротивлений 10 ом, 50 ом, l00 ом,

500 Ом, 1 кОм,5 кОм,30 кОм;

7) Повторить действия пп.3)-6) п.10.7 для контактов управлеЕия вторй обмоткой,

перестаВивконтактыизгнезд(оБМоткАТокоВыЕI>вгнезда(оБМоТкд
токовыЕ II>, соблюдая полярность. Предварительно ycтilltoBиTb в интерфейсе

перекJIючатеJIь <Число обмоток) в положение <2>>. Показания в окне <Rобм.l, ом>

игнориромть.
Результаты проверки считать положительными, есJIи значения погрешности

измерений сопротивления обможи фазность измеренньD( установкой и ycTzmoBJIeHHbD(

значений сопротивлений (с учетом начatльного сопротивлениJI магазина)) не превышzлют

пределов *0,125; *0,25; +1,25; +2,5; +|2,5;+25,+125 и +750 Ом, соответственно,

8)отклrочптьмагазинэлеКгрическогосопротивленияивсеразъемыслицеВой
панели УП.

10.8 Опрделение погрешности измеренlrя временных параметров

Погрешпость измерний BpeMeHHbD( пар,метрв реле определить с помощью

метода прямьD( измерний.
Порядок вьшолнения:

1) Устшrовить на вкJIадке <Прграммиров:шие теста):

Параметр Уgтапавливаемое значеЕпе

Контроlь сопротивлени,I ковтактов:

контакгы нз l
Режим питания контактов б В, 10 мА

Параметры обмоток:

l8



Напряжение обм., В
Контроль сопротивления обмоток:

Режим Ro6r.

Концо;ь врменЕьD( параметрв:

Режим Т
Коrмчество проверок

Т.р.

То-.
Тоо. .р.

Ъо. о-.
Ъ"р. 

""r.
Tn"p. 

""*..
Tp""roup.

Нажать на кнопку <Запись>;

2) Соединить пIезда (ОБМОТКА

6

выкл

Измерние
1

30000 мкс

30000 мкс
30000 мкс

30000 мкс

l мкс

30000 мкс

30000 мкс

ТОКОВЫЕ ID И (ОБМОТКА

потЕIщидJьныЕ I>, соб.тподая полярность, и по,щ.пюIпlть к пIездzм (оБМоткд

токовыЕ I> ростат, пр€,щарительЕо выставив на нем значение 300 Ом;

3) Соединить гнезда кГЕНЕРАТоР> ва УП, собшодая полярность, с разъемом

внешнего заrryска генератора Кеуsiфt 33250д. Вьп<од генератора подкJIюIшть к гнездам

<СИГНАП> и <{>;

4) Установить:
меню <Pulse>> (Импульс):

<Регiоd> 1Периол) 200 мкс

KНilevel>> (Амrшитуда) 5 В
<Pulse Width> (Ширина) 5 мкс

<Edge Time> (Время нарастапия) 5 нс

меню <<ВчrsD (Серия) выбрать KN Cycle> (По кол-ву чик,пов):

K#Cycles> (Циклы) l
<Delay> (Залержка) 50 мкс

<Trigger Setup> (Насгройка заrrуска)

<Source>r (исrо,пrик) <Ext>> внешний

<Slope> (перпад запуска) по фронry
Нажать (DONE)

меню (Utility) (ОчФчt Setup)) (Вь,D(од):

<Load> (Нагрузка) 50 Ом

<Range> диапазон <<Auto>

Выбрать <Normal>> прямой вьоtод

Нажать (DONE)

5) Установить Еа источнике пЕтllния н{шряжение б В и подкпо.шть его к гнездап,t

<+бВ> и <{>;

6) Нажать кнопку <Контроль временныХ ПаР:lIr'еТРОВ> па УП (вклю,шть),

Вкrпочение светодиода. расположеЕного рядом с кнопкой свидетельствует о том, что

вкIIючен режим контрJIя времепЕьD( парlметров;
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11 ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ УСТАНОВОК
МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

Если в процессе проведеяия поверки по каждому из измеренньж параме.Iров,
предьявленных на поверку, в каждом из режимов по пп.10.1-10.8 результаты проверки
положительные, то результаты поверки устalновки считllются положительными, и
оформляются в установленном порядке.

При невыполНеЕии хотЯ бы одногО из 5казанньD( выше пункгоВ, результат
поверки считается отрицательным.

12 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
l2.1 Результаты поверки оформл.шот в соответствии с приказом Минпромторга

России Ns 2510 от з1.0,1.2020 г. кОб угвержлении порядка проведения поверки средств
измерений, требований к знzжу поверки и содержанию свидетельства о поверке).

l2.2 Нанесение знака поверки на установку не предусмотрено.
12.3 Протоколы поверки оформляют в произвольной форме.

Разработали:

Нача.lтьник на)п{но-производственного отдела
информационно-измерительной техники l л -_--а о Ю.П. Титов

Инженер 2 Категории И.Р. Прохоров

Инженер 3 категории В.А. Новиков

Проверили:

Зам. начшlьника отд.20l ФГБУ (ВНИИМ -г;. А. Шатохина
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ar И.Г. Средина

7) Нажать кнопку кстарт TecTaD, измерить время срабатывания и записать
значение в протокол поверки;

8) Повторить действие 7) п. 10..8, поочеред{о устzlнавливaul па генераторе
импульсов <Delay> (Задержка) l00 мкс, 500 мкс, l мс, 5мс, l0 мс, 30 мс.

результаты проведенного этапа считать положительными, если значения
абсоrпотноЙ погрешности измерений времени (разность измеренньrх установкой и
уст:u{овленпьD( на генераторе значений) не превышают пределов +5, +10, +50, +l00,
+500 мкс, *l и *3 мс, соответственно;

9) Нажать кнопку <Контроль BpMeHHbD( пар.метров> на УП (выключить);
l0) Откrпочить источник питания, реостат и генератор от УП;
1 1) Закрыгь окно программы.

,/--1<--'--wь,

Вед. инженер отд.20l ФГБУ кВНИИМС>


